

习近平会见美国工商界和战略学术界代表

新华社北京3月27日电(记者 杨依军)3月27日,国家主席习近平在北京人民大会堂集体会见美国工商界和战略学术界代表。

习近平对美国工商界和战略学术界人士在春暖花开之际访华表示欢迎。习近平指出,中美关系是世界上最重要的双边关系之一。中美两国是合作还是对抗,事关两国人民福祉和人类前途命运。中美各自的成功是彼此的机遇。只要双方都把对方视为伙伴,相互尊重、和平共处、合作共赢,中美关系就会好起来。今年是中美建交45周年。中美关系史是一部两国人民友好交往的历史,过去靠人民书写,未来更要靠人民创造。中国有句话,从善如登,从恶如崩。希望两国各界人士多来往、多交流,不断积累共识,增进信任,排除各种干扰,深化互利合作,为两国人民带来更多实实在在的福祉,为世界注入更多稳定性。

习近平认真听取了美方代表发言,并对他们关心的问题一一作出回应。

习近平指出,中国经济是健康、可持续的。去年中国经济增速在世界主要经济体中名列前茅,对世界经济增长贡献率继续超过30%,这是中国人民干出来的,也离不开国际合作。中国的发展历经各种困难挑战才走到今天,过去没有因为“中国崩溃论”而崩溃,现在也不会因为“中国见顶论”而见顶。我们将持续推动高质量发展,持续推进中国式现代化,既让中国人民不断过上更好生活,也为世界可持续发展作出更大贡献。中国发展前景是光明的,我们有这个底气和信心。

景是光明的,我们有这个底气和信心。

习近平指出,我多次讲过,改革开放是当代中国大踏步赶上时代的重要法宝。中国的改革不会停顿,开放不会止步。我们正在谋划和实施一系列全面深化改革重大举措,持续建设市场化、法治化、国际化一流营商环境,为包括美国企业在内的各国企业提供更广阔发展空间。面对中美经贸关系近年来出现的新情况新变化,双方要坚持相互尊重、互惠互利、平等协商,按经济规律和市场规则办事,扩大和深化经贸互利合作,尊重彼此的发展权利,追求中美共赢和世界共赢。欢迎美国企业更多参与共建“一带一路”,参加中国国际进口博览会等大型经贸活动,继续投资中国、深耕中国、赢在中国。

习近平强调,这几年,中美关系经历了不少波折,也遭遇过严峻挑战,其中的教训值得吸取。中美关系回不到过去,但能够有一个更好的未来。去年我同拜登总统在旧金山会晤,最大的共识就是中美关系应该稳下来、好起来。过去几个月,双方团队围绕我和拜登总统达成的共识,在政治外交、经贸财金、执法禁毒、气候变化、人文交流等各领域保持沟通,取得了进展。当前形势下,中美的共同利益不是减少了,而是更多了。不管是经贸、农业等传统领域,还是气候变化、人工智能等新兴领域,中美应该成为对方发展的助力,而不应该成为阻力。推动世界经济复苏、解决国际和地区热点问题,都需要中美协调合作,展现大国胸怀,拿出大国担当。美方应同中方

相向而行,树立正确战略认知,妥善处理敏感问题,保持中美关系止跌企稳的势头,积极探索正确相处之道,推动中美关系持续稳定健康向前发展。

美中关系全国委员会董事会主席格林伯格、黑石集团董事长兼首席执行官苏世民、高通公司总裁兼首席执行官安蒙、哈佛大学肯尼迪政府学院创始院长艾利森、美中贸易全国委员会会长艾伦等美方代表在发言中感谢习近平主席拨冗会见。他们表示,过去几十年来,中国实现了非凡经济增长和转型,体现了强大韧性和活力。在习近平主席卓越领导下,中国致力于发展新质生产力,实现更可持续的高质量发展。中国人民的发展权利应该得到尊重。相信中国将实现自身发展目标,促进世界经济发展和融合。一个强大、繁荣的中国是世界的正能量。美中经济关系紧密依存,两国唯有和平共处,才能实现各自发展繁荣。“修昔底德陷阱”并非必然。美国企业赞赏中方近期出台的一系列进一步改革开放的重要举措,看好中国经济发展前景,将坚定不移继续深耕中国,同中国发展长期紧密的合作关系。习近平主席同拜登总统去年11月在旧金山成功会晤,提振了美国各界和世界对中美关系未来的预期和信心。美国工商界和战略学术界支持美中双方加强各层级交往交流,增进相互理解、信任与合作,携手应对全球性挑战,推动建立稳定、可持续、富有成效的中美关系。

王毅参加会见。

十部门联合开展“巾帼暖人心”深化维护妇女权益专项活动

新华社北京3月27日电(记者 黄玥)全国妇联、最高人民法院等十部门日前联合发布关于开展“巾帼暖人心”深化维护妇女权益专项活动的通知,要求聚焦重点难点,把维权服务工作做深做细做实。

据悉,活动加强对困难妇女群体关爱帮扶,重点关注低收入妇女、老龄妇女、残疾妇女等困难妇女,针对性开展维权关爱服务,守住妇女权益保障底线。加强婚姻家庭矛盾纠纷

预防化解,重点关注两地分居、婚姻关系变化、扶养关系变动、发生遗产继承等家庭,及时掌握动向,跟进化解纠纷,防止矛盾激化或引发“民转刑”“刑转命”等案事件。加强反家庭暴力工作,聚焦家庭暴力预防和处置中存在的薄弱环节,进一步加强多部门联动,促进全链条防治家庭暴力。

同时,加强妇女平等就业权益保障,重点关注就业性别歧视问题,建立健全约谈机制,

加大执法力度,依法查处违法行为,为妇女公平就业创造环境。加强农村妇女土地权益保障,重点关注离婚、丧偶等群体和户无男性等家庭,依法解决农村妇女集体经济组织成员身份、土地承包经营权等“两头空”问题。

通知要求,各地各有关部门加强联动协作,提升工作质效,推动将妇女权益问题解决在基层,把矛盾纠纷和风险隐患化解在萌芽状态,促进妇女全面发展和社会和谐稳定。

河南驻马店政协民生提案提得准、办得实、见成效 顽疾旧题少了 群众的满意和感谢多了

人民政协报记者 王有强 通讯员 焦明建

“2022年13件、2023年7件、2024年2件,近3年供暖方面的提案数量呈逐年下降趋势,综合委员及市12345热线的回访反馈来看,我市中心城区供暖能力不足的问题逐步得到改善,社会各界对民生类提案办理的满意度不断提升。”虽然北方供暖季已经悄然结束,但群众在这个冬天是否温暖依然被政协人牵挂着。在近日召开的驻马店市政协提案委员会工作会议上,一组关于供暖提案的数据分析得到了大家的认同。

以提案工作推动供暖问题的解决,只是驻马店市政协持续推动民生问题改善,增进民生福祉建言献策凝心聚力的一个缩影。教育、养老、医疗、供暖、停车……这些人民群众普遍关心的民生问题,始终是政协工作的中

心和委员们关注的热点。

“关于加快公共场所无障碍环境建设的提案”“关于加强高层楼房消防安全的提案”“关于加快建设社区居家养老服务体系的提案”……谈起近年来驻马店市党政领导督办的民生类重点提案,市政协秘书长李涛如数家珍。为强化提案办理实效,市政协严格落实市级领导阅批督办重点提案制度,持续激发市党政领导督办政协重点提案的示范引领作用。5年来,市党政领导督办政协重点提案累计达140件。特别是与宿鸭湖生态环境保护息息相关的系列重点提案,连续3年得到时任市委书记的督办,以关键带全局,既树牢了“环境就是民生”的发展理念,也极大地提高了提案工作的社会认同度和影响力。

“2023年度提案办理期间,政府各办理单位吸纳意见建议118条,转化政策措施33项……”仔细查阅提案办理的各类台账,新局面、新气象跃然纸上。曾经年年提的顽疾旧题少了,人民群众的满意和感谢多了;提案流转和办理的时间少了,部门间配合与协作多了;答复中空洞无物的解释少了,解决问题的措施多了。

民之所望,政之所向。近年来,驻马店市政协组织广大政协委员、政协各参加单位和各专门委员会同各提案承办单位同心同向、同力同行,奋力书写出了人民满意的民生答卷。市委要求提案办理事前、事中、事后“三见面”,并将提案办理纳入督查内网管理系统,随时掌握进展情况,对进展缓慢提案提高催办频率,直至落实到位。市政府实行“主要领导带头抓、分管领导具体抓、业务科室一线办”的三级办理机制,夯实从承接到办理、从走访到答复、从办结到归档“全链条”责任,形成“一件提案、一套班子、一抓到底”的工作闭环。市政协以问题为导向,大兴调查研究之风,2023年度共组织委员开展提案办理相关调研活动40余次,确保“提得准、办得实、见成效”。

“为民提案、提案为民的理念必须一以贯之,要不断提升人民群众在线索征集、办理协商、办理评价等环节的参与度,密切提案工作同人民群众的联系。”市政协主席陈锋表示,将继续坚持聚焦保障和改善民生,努力以提案工作的丰硕成果,不断增强人民群众的获得感和幸福感。

(转自2024年3月25日《人民政协报》)





读天中 看天下

新闻热线
2830110

电子邮箱:tzwb2830110@163.com
腾讯官方微博:http://t.qq.com/tzwb2000



今日驻马店客户端



新浪微博



微信



提醒您关注
天气冷暖

今日晴
南风<3级
气温13~24℃

穿衣指数:春装
晨练指数:适宜
洗车指数:适宜
空气指数:良

广告热线
0396-2838707

发行热线
0396-2998687

市邮政局本报发行热线
0396-2632515

本期总值班 戚飞
13939605566

驻马店日报社
法律顾问单位:
上海市汇业(武汉)律师事务所
首席法律顾问:冯程斌